
Mécanique C2 Dynamique en référentiel galiléen PCSI 
Correction TD ex 1-2-6

1. Comment marquer un panier
1.  Le repère d'espace est R(O , u⃗x , u⃗ y) ; le système étudié est le ballon. Les coordonnées adaptées sont les coordonnées
cartésiennes
Vecteurs cinématiques : O⃗M=x u⃗x+ y u⃗ y  , v⃗= ẋ u⃗ x+ ẏ u⃗ y , a⃗= ẍ u⃗ x+ ÿ u⃗ y

Bilan des forces: P⃗=−mg u⃗ y
2ème loi de Newton: ma⃗= P⃗ . Par projection sur les axes on obtient: m ẍ=0 (1) et ÿ=−g (2) . 

D'après les conditions initiales: x (0)=0 ; y (0)= y0 ; ẋ (0)=V 0cos α et ẏ (0)=V 0sinα .

Par intégration des équations (1) et (2) on obtient: x(t )=V 0 cosα t  (1') et y (t)=
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2. De (1') on tire t= x
V 0 cosα . En remplaçant dans (2').On obtient l'équation de la trajectoire:
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3. x=x p et y= y p , V0 est fixée, l'inconnue est α. On utilise la relation: 1/cos²α =1+tan²α. On obtient en posant X= tanα
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En résolvant l'équation , on trouve 2 valeurs de α: α1=73,86°  et α2=28,54° .

4. 
5. Pour α2 = 28,54°, y (x1)=3,07>2,8  l'adversaire ne peut pas contrer le tir.Pour α1 = 73,86° , y (x1)=6,13>2,8
l'adversaire ne peut pas contrer le tir.



2. Mouvement d'une gouttelette d'eau de pluie

3. Résolution de problème     :   Corde vibrante et rayon d’une sphère

Résultats utilisés : 

fréquence du mode fondamental f 1=
c
2 L

.

fréquence des modes suivants : f n=n f 1=
nc
2 L

Expérience (a) : ca=√ T aμ =√mgμ  et f 2=2 f 1=
ca
L

= 1
L √mgμ

Expérience (b) : cb=√T bμ =√mg−ρ Vg
μ  et f 5=5 f 1 b=

5cb
2L

= 5
2L √mg−ρ Vg

μ

D’après  l’énoncé  « on  ne  change  pas  la  configuration »  d’où   f 2=f 5 soit :  
1
L √mgμ = 5

2 L √mg−ρ Vg
μ soit

2mg=5(mg−ρ Vg)soit  3m=ρ V=ρ×4
3

π R3soit R=[ 9m4 ρ π ]
1
3 AN :

R=[ 9×2
4×1000×3 ]

1
3=[ 3

2×1000 ]
1
3=0,11 . Le rayon de la sphère est d’environ 11 cm. 



 


